

JÁSZBERÉNY VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

ELŐTERJESZTÉSEK

FEDŐLAPJA



Az előterjesztés címe, tárgya:	Tájékoztató Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évben végzett munkájáról
Az előterjesztő megnevezése:	Rác Tamás, a Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke
Az előterjesztés Képviselő-testület általi tárgyalásának időpontja:	2023. december 13.
Melléletek száma:	1 db
Melléletek megnevezése:	tájékoztató
Feladatot jelent:	-
Véleményező bizottság:	HKVB
Egyéb véleményező szerv:	-
A törvényességi ellenőrzésre való leadás időpontja:	2023. december 4.
Törvényességi ellenőrzést végző neve, aláírása:	dr. Mága Anita
Az előterjesztés nyílt/zárt ülésen tárgyalandó:	nyílt
A zárt ülés elrendelésének indoka:	-
Az ügyirat iktatószáma:	PH/548-8/2023.
Előkészítésben résztvevők:	Rác Tamás

Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata
Rácz Tamás elnök

Tájékoztató

Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évben végzett munkájáról

Tisztelt Képviselő-testület!

Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat (továbbiakban: Nemzetiségi Önkormányzat) elnöke Jászberény Városi Önkormányzat Képviselő-testületének (továbbiakban: Képviselő-testület) 2023. december 13-i ülésén tájékoztatja a Képviselő-testületet a Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évben végzett munkájáról.

A Tájékoztatót – mely jelen előterjesztés mellékletét képezi – határidőre elkészítettük, azt a Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2023. december 4-i ülésén megtárgyalta.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az alábbi határozati javaslatot – egyszerű többséggel – elfogadni szíveskedjen.

Jászberény Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

.../2023. (XII. 13.) határozata

Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évben végzett munkájáról szóló tájékoztató tudomásul vételéről

Jászberény Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évben végzett munkájáról szóló tájékoztatót a határozat melléklete szerinti tartalommal tudomásul vette.

Erről értesül:

- 1./ Jászberény Város Jegyzője – helyben,
- 2./ Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Kormányhivatal – Szolnok,
- 3./ Képviselő-testület valamennyi tagja,
- 4./ Irattár.

Jászberény, 2023. december 4.

Rácz Tamás sk.
elnök

Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata
Rácz Tamás elnök

Tájékoztató
Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat
2023. évben végzett munkájáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (a továbbiakban: Nektv.) elfogadásával a Magyar Országgyűlés kimondja, hogy Magyarország védelemben részesíti a nemzetiségeket, biztosítja saját kultúrájuk ápolását, anyanyelvük használatát, az anyanyelvű oktatást, a saját nyelven való névhasználat jogát, kollektív részvételüket a közéletben, elősegíti a kulturális autonómiájuk megvalósulását, garantálja a valós közösségeik önigazgatáshoz, önkormányzatisághoz való jogát.

Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata a választópolgárok által a Nektv-ben foglaltaknak megfelelően közvetlen választás útján létrehozott öttagú testület.

Az Önkormányzat célkitűzései az alábbiakban foglalhatók össze:

- képviselni a nemzetiség alapvető érdekeit, jogait,
- közvetítő szerepet betölteni a helyi önkormányzat és egyéb szervek, valamint a nemzetiségek között,
- elősegíteni a nemzetiség nehéz helyzetének megváltoztatását,
- segíteni a közfoglalkoztatás szervezését, felmérni a nemzetiségi lakosság életkörülményeit, lehetőségét, helyzetét,
- az oktatás és a nevelés területén segítséget nyújtani a hátrányos helyzetű gyerekeknek és szüleiknek.

Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 71/2014.(X.27.) határozat (a továbbiakban: SZMSZ) IV. fejezet 11. pontja szerint a Képviselő-testület éves munkatervben rögzítette feladatait és célkitűzéseit.

Az ülések az előző évekhez hasonlóan hétfői napokon kerültek megrendezésre a Jászberényi Polgármesteri Hivatal 1-es tárgyalójában. Az ülések időpontjait és napirendjeit a 2023. évi munkaterv tartalmazza.

2023. évben – a tájékoztató elkészítéséig – az Önkormányzat Képviselő-testülete (a továbbiakban: Képviselő-testület) 6 ülést tartott. Ahol összesen 43 határozat született. Az idei közmeghallgatásra 2023. június 28-án került sor.

A Nemzetiségi Önkormányzat költségvetését a Jászberény Városi Önkormányzattal kötött együttműködési megállapodásban foglaltak szerint a Polgármesteri Hivatal Gazdasági Osztálya az elnökkel történő egyeztetés után alakítja ki.

Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvényben foglaltak szerint megállapításra kerültek a területi és a települési nemzetiségi önkormányzatok 2023. évi működési és feladatalapú támogatásai, melyek az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő honlapján tekinthetők meg.

A 2023. évi működési támogatás felhasználásáról a Támogatói Okiratban foglaltak alapján a Nemzetiségi Önkormányzatnak legkésőbb 2024. március 15-ig kell szakmai beszámolót és pénzügyi elszámolást készítenie.

A feladatalapú támogatás, működési és felhalmozási célú kiadásokra is felhasználható.

A támogató okiratnak megfelelően a feladatalapú támogatásról felhasználásáról szóló beszámolót - az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő részére - a felhasználást követő 45. napig, vagy legkésőbb 2025. március 15-ig kell benyújtani.

A felhasználás célja a térségben megkötött együttműködési megállapodások alapjául szolgáló kölcsönös együttműködés a roma nyelvhasználat, a roma kulturális hagyományok őrzése, ápolása. 2023. évben március 15-i határidővel a 2021. évi feladatalapú és a 2022. évi működési támogatással kellett elszámolni. Az elszámolás határidőben megtörtént.

Önkormányzatunk nem végez beruházási tevékenységet, az erről szóló adatszolgáltatás - melyet elektronikus úton kell teljesíteni és statisztikai célra történik - negyedévente határidőben megtörtént a Központi Statisztikai Hivatal a KSH-ELEKTRA informatikai rendszerén keresztül.

Önkormányzatunk folyamatosan figyelemmel kíséri a megjelenő pályázati kiírásokat és pályázik minden olyan helyre, ahol a kultúra, az ifjúság és a nemzetiségek fejlődését és felzárkóztatását támogatják. Sajnos az elmúlt évek tapasztalata, hogy az ilyen jellegű pályázati kiírások száma folyamatosan csökken. Januárban sor került a Nemzetiségi Önkormányzat képviselői közül a pályázatfigyelő megbízására, akinek feladata a pályázati kiírások figyelése, segítségnyújtás a pályázatok benyújtásában, lebonyolításában és az elszámolásban.

Sor került továbbá a Jászberény Városi Önkormányzattal kötött együttműködési megállapodás felülvizsgálatára és a módosítások mindkét fél részéről történő elfogadására. A Nektv. változása miatt az együttműködési megállapodást szükség szerint, általános vagy időközi választás esetén az alakuló ülést követő harminc napon belül felül kell vizsgálni.

Februárban a Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete 11/2023.(II.13.) számú határozatával elfogadta Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023. évi költségvetését. Továbbá sor került az SZMSZ felülvizsgálatára, módosítására.

Az ügyfélfogadás munkarendjének változtatására az előző évekhez képest szintén nem volt szükség, mivel ezt ügyfeleink már jól ismerik. Sürgős megoldást igénylő problémákkal ügyfeleink az ügyfélfogadási időn kívül is bármikor kereshetik képviselőinket.

Május hónapban elfogadásra került a Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló beszámoló.

Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata a Humán, Közrendi és Vallásügyi Bizottság 400.000.- forintos pályázatát elnyerve a város hátrányos helyzetű gyermekei számára biztosított lehetőséget, hogy nyári napközis táborban vehessenek részt.

A Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata a hátrányos helyzetű gyermekek számára lehetőséget biztosított pályázati támogatás keretében nyári napközis táborban való részvételre 2023. év nyarán. A nyári napközis tábor 2023. augusztus 14-17. között került lebonyolításra. A tábor helyszínei voltak: Civil Ház, Jászberény, Lehel Vezér tér 2.; a

jászberényi strand; a szolnoki Tiszaliget és a Mc Donald's. Résztvevők: a táborban 25 fő vett részt, 5 felnőtt és 20 gyermek, akik 6 és 17 év közötti korúak.

Programjaink: 2023. augusztus 14-én, hétfőn az első napot a Civil Házban töltöttük. Ismerkedtünk, társas-játékoztunk, sportoltunk az udvaron, autentikus és modern gitáros kísérettel közösen énekeltünk és táncoltunk.

A nagy hőségre való tekintettel 2023. augusztus 15. és 16. napján (kedden és szerdán) a Jászberényi Városi (belső) strandon hűsöltünk, úsztunk, játszottunk az apró gyermekek, a nagyobbak és a felnőttek egyaránt nagy örömeire.

2023. augusztus 17. napján, csütörtökön a tábor utolsó napját egy szolnoki kirándulással szerettük volna felejthetlenné tenni. 5 autóval önköltségen utaztunk Szolnokra. A nap első felében a Tiszaligetbe látogattunk, majd városnézés céljából hatalmasat sétáltunk. Záró programként a Mc Donald's-ban étkeztünk, fagyaltoztunk, a táborozó gyermekek legnagyobb örömeire.





Tapasztalatok: a tábor profiljának és programjainak kialakítása komoly feladatot jelentett, de sikerült mindenki meglegedésére megszervezni és megvalósítani; az ingyenesség a napközis táborra nézve szociális szempontból örvendetes volt; a tábori programok sikeresek voltak, a gyermekek jól érezték magukat. Roma Nemzetiségi Önkormányzatunk az elmúlt évekhez hasonlóan az idei évben is nagy figyelmet fordított a hátrányos helyzetű gyerekek szociálisan nehéz életére, annak könnyebbé tételére, a társadalomba való könnyebb beilleszkedésére. Lehetőségeinkhez mérten olyan élményeket igyekeztünk nyújtani neki, amelyekre egyébként sem módjuk, sem lehetőségük nem lenne. A gyermekeket napi háromszor étkeztettük, részükre étterem által biztosított meleg ebédet, üdítőket és fagyaltokat biztosítottunk.

Köszönetünket szeretnénk kifejezni Jászberény Város Polgármesterének az anyagi támogatás és a helyszín biztosításáért. A pénzügyi elszámolás határidőben megtörtént.

Szeptember hónapban a Képviselő-testület elfogadta a 2023. I. féléves költségvetés végrehajtásáról szóló beszámolót. A Jászberény Város 2018-2023 közötti Esélyegyenlőségi Programjának időarányos végrehajtásáról szóló tájékoztató véleményezésére is a szeptemberi ülésen került sor.

Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata elnyerte a Humán, Közrendi és Vallásügyi Bizottság 500.000.- forintos pályázatát a Jászsági Cigánynap elnevezésű rendezvény megtartásának támogatásához.

A Jászberény Város Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a Jászberényi Cigányok Nyelv és Hagyományörző Egyesületével közösen 2023. december 3-án rendezte meg az évek óta hagyományá vált Jászsági Cigánynap elnevezésű rendezvényét. Helyszínül a jászberényi Civil Ház szolgált (Jászberény, Lehel Vezér tér 2.), a rendezvény vasárnap 16 órakor kezdődött, körülbelül 60 fő vett részt a programon. Több fellépő előadása is színesítette a programot Kökényné Nemoda Enikő – táncos előadása, a Kökény testvérek, Zsiga Jenő István és ifjabb Rác Tamás zenei műsora is elnyerte a körülbelül 60 néző tetszését. A kulturális hagyományörző műsor után finom vacsora következett. A jelenlévők egységes véleménye, hogy a Cigánynap jól sikerült, a fellépők színvonalas műsort adtak. Elhangzott továbbá, hogy jövő évben nagyobb körben kellene megtartani a Cigánynap rendezvényt.

Az Önkormányzat jó kapcsolatban áll a megyében működő nemzetiségi önkormányzatokkal, fontos céljának tekintik a Nemzetiségi Önkormányzatok közötti hatékony együttműködés kialakítását, a tapasztalatok kölcsönös megismerést, a törvényes működés elősegítését, a

nemzetiségi jogok érvényesítésének előmozdítását a vonatkozó jogszabályi előírások maradéktalan betartása mellett. Képviselőik gyakori vendégek nemcsak rendezvényeinken, hanem a hétköznapiakban is. Ezt a kapcsolatot kölcsönös segélynyújtás jellemzi, ezzel segítve a különböző pályázati lehetőségek felkutatását, valamint a felmerülő problémák megoldását az olyan településeken, ahol a nemzetiségi önkormányzat képviselői nem rendelkeznek több éves tapasztalattal a nemzetiségi önkormányzás, érdekérvényesítés és képviselet területén.

A Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Roma Nemzetiségi Önkormányzattal is szoros kapcsolatban állunk – több Fórumukon részt vettünk (pl.: bűnmegelőzés, drog prevenció) – hiszen közös érdekeket képviselünk.

Önkormányzatunk napi kapcsolatban áll a megyében lévő roma nemzetiségi önkormányzatokon kívül a megyében működő civil szervezetekkel is, valamint a települési önkormányzatokkal is jó kapcsolatot ápol.

A Jászberényi Rendőrkapitánysággal is több területen működnek együtt a Nemzetiségi Önkormányzat képviselői például a Rendőrség által kiírt pályázatok elbírálásában, érintettekhez történő eljuttatásában, valamint a Rendőrség által szervezett Fórumokon való aktív részvétellel.

Feladatunknak tekintjük, hogy értesítsük az érintetteket az ösztöndíjakkal kapcsolatos pályázati lehetőségekről, segítséget nyújtottunk a pályázati adatlapok kitöltésében és elkészítettük a szükséges támogató nyilatkozatokat.

A Képviselő-testület munkáját a cigány lakosság és Jászberény Város érdekében, jogai védelmében, a hagyományok ápolásával, tárgyi és szellemi kultúránk megőrzésével, gyarapításával végezte a 2023. évben. Tartalmi munkánk lényege a nemzetiségi önazonosság megőrzése, ápolása, erősítése és átörökítése a felnövekvő nemzedék számára.

Jászberény, 2023. december 4.

Rácz Tamás sk.
RNÖ elnök